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Вариант 1
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Рис. 10
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5. Сумма сил нормального давления 2N sinα  выталкивает
упаковку, а сумма сил трения 2 2F Ncos cosα µ α=  ее удержи-
вает (здесь 2α  – угол раствора ножниц). Угол α  для упа-
ковки таков, что sin cosα µ α>  вплоть до ее полного выскаль-
зывания. Поскольку толщина пластинки много меньше диа-
метра упаковки, равенство sin cosα µ α=  для пластинки дос-
тигается на некотором расстоянии от конца ножниц. В этом
случае сила трения покоя препятствует выскальзыванию:
2 2 2N F Nsin cos cosα α µ α= < .

Вариант 2
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2. Из того, что треугольник равнобедренный, а заряды и мас-
сы частиц в вершинах острых углов одинаковы (рис.9), сле-
дует, что гипотенуза в процессе движения переносится парал-
лельно, т.е. движется поступательно, увеличиваясь в разме-

рах. Если найдется усло-
вие, при котором один из
катетов тоже переносит-
ся параллельно, то подо-
бие будет обеспечено.
Скорость и ускорение
частиц с массой m удоб-
но разложить по направ-
лениям катета и гипоте-
нузы. Из построения

видно, что катет переносится параллельно, если в любой мо-
мент времени v
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. Из закона Кулона и последней связи полу-

чаем
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3. Так как напряжение на катушке равно U L I t
L

= ∆ ∆ , в мо-
мент, когда ток максимален, напряжение на ней равно нулю,
а напряжение на конденсаторах будет одним и тем же – обо-
значим его через U. Суммарный заряд на верхних (и на ниж-
них) пластинах конденсаторов сохраняется. Если заряды од-
ноименные, то
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Искомый ток определяется из закона сохранения энергии:
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Если же на верхних пластинах разноименные заряды, то
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4. Простейшая модель – две точечные массы M
З
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Рис. 9

Можно оценить силу через давление на Земле, считая ее не-
дра несжимаемой жидкостью:
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Вариант 3
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3. После включения поля в системе возникнут гармонические
колебания. Сумма внешних сил, действующих на систему,
равна нулю, поэтому сохраняется импульс:

m v m v
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а центр масс остается неподвижным. Максимальные значения
скоростей тел достигаются одновременно в тот момент, когда
их ускорения, а следовательно, и действующие на них силы
равны нулю. Если смещения тел в момент прохождения рав-
новесия равны x

1
 и x

2
, то по закону Гука
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Из закона сохранения энергии имеем
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Отсюда получаем максимальные значения скоростей:
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4. Для экватора, например, ∆T T ; 0 82, .
5. Вначале, при небольшом погружении, стержень вертикален
и его равновесие устойчиво. Затем при малых отклонениях
стержня от вертикали возникают моменты сил, которые не
возвращают его в вертикальное положение, а содействуют
дальнейшему отклонению. Неустойчивость вертикального по-
ложения возникает при условии

L l L− < −1 ρ ρ
в
,

где L – длина стержня, l – глубина его погружения, ρ –
плотность материала стержня, ρ

в
 – плотность воды. При

этом сила натяжения нити еще не равна нулю, и, потеряв вер-
тикальную устойчивость, стержень занимает наклонное поло-
жение. По мере дальнейшего подъема уровня воды стержень
будет наклоняться все сильнее, пока не займет устойчивое го-
ризонтальное положение, при котором сила натяжения нити
равна нулю.


